
 
 

Referat af generalforsamling 
tirsdag d. 25. februar 2025 - kl. 18.30 

på Kolding bibliotek 
 
 

Formand, Pia Kruse bød velkommen til de fremmødte medlemmer fra Haveselskabet Kolding. 

1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent. 

Bestyrelsen foreslog Paul Christian Kongsted, som blev valgt. Og Helle Damgaard modtog valget 
som referent. Stemmetællere vælges senere, hvis der er behov for valg. Herefter kunne dirigenten 
oplyse, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og gav ordet til formand for afdelingen, Pia 
Kruse for aflæggelse af beretning for 2024. 

 
2. Afdelingsbestyrelsens beretning 

Pia Kruse orienterede om de mange arrangementer, der har været i årets løb og alle med fin 
deltagelse. Første arrangement i 2024 var generalforsamlingen, den første i den nye Kolding 
afdeling. Her havde vi besøg af direktøren for Haveselskabet Charlotte Garby, som bl.a. 
orienterede om den ny struktur med sammenlægning af mindre afdelinger. Til 
generalforsamlingen sidste år var der et stort fremmøde, som sikkert kan tilskrives den ny struktur. 
I år er der knap så mange mødt, men stadig en fin tilslutning, som Pia kvitterede for. Pia kunne 
også oplyse at der har været et godt samarbejde i bestyrelsen, og en engageret indsats ved de 
arrangementer, afdelingen har holdt. Efter pausen vil Pia fortælle om det kommende års program, 
som også er omdelt og udsendt til alle medlemmer elektronisk.  

Der var fra Paul Christians side et spørgsmål til Pia om, hvordan hun oplevede samarbejdet med 
hovedbestyrelsen, hvordan det havde været at gå fra en mindre afdeling og til en større. Pia 
forslog, at vi tog den del efter den ordinære generalforsamling. 

 
3. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse 

Kasserer Henning Neve Larsen fremlagde årets regnskab, som har givet et lille underskud på 
driften på knap 3.000. Men da det var afdelingens første år, blev der fra årets start indbetalt 
40.000 kr. som startkapital fra haveselskabet + 7.000 til drift. De 7.000 kr. vil være et årligt tilskud 
fra Haveselskabet. Afdelingen har en god økonomi med en egenkapital på 44.024,61. Regnskabet 
blev herefter godkendt uden spørgsmål.  

 
4. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan til orientering. 

Budgettet for 2025 blev fremlagt til orientering. Der var et spørgsmål fra salen, om der kunne 
komme omkostninger til fx haverejsen, hvis den skulle blive aflyst grundet manglende tilslutning. 
Pia kunne oplyse, at der ingen omkostninger vil være i tilfælde af en aflysning af rejsen. 

 



5. Indkomne forslag

Da der ikke var kommet nogen forslag, udgik punktet.

6. Valg

6 a. Valg til afdelingsbestyrelse

Pia Kruse, Hanne Sørensen og Axel Bech er på valg. Pia Kruse modtager genvalg og blev valgt. 
Hanne Sørensen og Axel Beck ønskede ikke genvalg. 

Bestyrelsen foreslog derefter Lone Holst, Hejls og Birgitte Steffensen, Vester Nebel, som nye 
bestyrelsesmedlemmer. Begge har sagt ja tak og blev valgt. 

Der var ingen fra salen, som ønskede at stille op. 

6 b. Valg til afdelingssuppleant 

Da Lone Holst som nuværende suppleant nu er valgt som bestyrelsesmedlem foreslog bestyrelsen 
Axel Bech som ny suppleant. Axel Bech blev valgt. 

Dirigenten spurgte om der var andre i salen, som ønskede at stille op, og her blev Malene Nygaard, 
Seest foreslået. Malene blev valgt og indtræder som afdelingssuppleant. For at begge suppleanter 
ikke er på valg samme år, foreslog Axel Bech at han blev valgt for en 1-årig periode og Malene for 
en 2-årig periode. Det blev hermed besluttet. 

6c. Valg af bilagskontrollant 

Henning Steen Højvælde er valgt som bilagskontrollant for 1 år og modtager genvalg. Henning blev 
valgt som revisorsuppleant, nu for en 2-årig periode. Afdelingens anden revisorsuppleant, Dagny 
Lauridsen blev sidste år valgt for en 2-årig periode og vil dermed være på valg næste år. 

6d. Valg af bilagskontrollantsuppleant 

Paul Christian Kongsted blev genvalgt som bilagskontrollant suppleant for en 1-årig periode. 

Bestyrelsen konstituerer sig på førstkommende bestyrelsesmøde, ultimo marts 2025. 

7. Valg til aktivitetsudvalg

Efter et ønske fra salen ved sidste års generalforsamling er punktet ”Valg til aktivitetsudvalg” på 
dagsordenen. Kolding afdeling forslår dog fortsat, at der ikke etableres et aktivitetsudvalg og Pia 
redegjorde for baggrunden herfor, men også at det naturligvis kan tages op, hvis der er behov for 
det eller ønsker herom. Bestyrelsen har selv drøftet, hvordan vi kommer i bedre kontakt med 
medlemmerne i hhv. Lunderskov og Vamdrup, som ikke har været så synlige ved afdelingens 
aktiviteter. Vi har i bestyrelsen på den baggrund overvejet, om nogle aktiviteter kunne placeres i 
disse områder, men må også konstatere, at det er meget centralt og hensigtsmæssigt for mange, 
at foredrag fx finder sted på Kolding Bibliotek, hvor faciliteterne er fine og omkostningsfrie at 
benytte for os som forening.  

Der blev fra salen stillet forslag om, at bestyrelsen forsatte den gode trend med at få aktiviteterne 
bred ud i de mindre lokalområder, evt. med en ”PR-tur” til fx Vamdrup og Lunderskov – eller 
andre, hvis relevant.  



Der blev også fra salen fortalt om nogle mindre havegrupper i Odense, hvor nogle medlemmer 
arrangerede møder omkring særlige interesser, som kunne være roser, hortensia, pæoner ol. 

Spændende tiltag, som alle i princippet kan lave, men det vil ikke være i et formaliseret regi, da et 
aktivitetsudvalg får tildelt en sum penge og skal have en aktivitetsbestyrelse, hvor også en fra 
afdelingsbestyrelsen skal deltage. Det kan til enhver tid besluttes at lave et aktivitetsudvalg, hvis 
der er basis for det. 

8. Eventuelt

Her blev spørgsmålet omkring samarbejdet med haveselskabets bestyrelse og det at gå fra flere 
små til en større afdeling var gået, gentaget. 

Pia kunne fortælle at der var sket nogle mindre ændringer i forhold til samarbejdet med 
Haveselskabet. De 2 årlige formandsmøder er nu erstattet af kvartalsvise online møder, hvilket har 
fungeret fint.  

En ting, som har fyldt lidt i 2024, er de nye abonnementsomlægninger, som har givet lidt 
frustration hos flere medlemmer. Det er dog vores vurdering, at en opringning til Haveselskabet i 
det fleste tilfælde har kunnet belyse og løse de aktuelle problemer. 

Samarbejdet i Kolding afdelingen, som jo er en ”fusion” af havekredsene i Christiansfeld, Egtved-
Aagaard og Kolding, fungerer som tidligere nævnt fint og problemfrit. I bestyrelsen er der således 
også repræsentation af medlemmer fra alle 3 afdelinger – også efter valget i aften.  

Fra salen var der ros til bestyrelsen for samarbejdet og aktiviteterne. 

Paul Christian kunne hermed afslutte den ordinære generalforsamling. 

I pausen serverede afdelingen kaffe/the og kage. 

Efter pausen gennemgik Pia programmet for 2025, understøttet af en Power Point præsentation. 

Der blev henvist til fremlagte lister, man allerede nu kunne skrive sig på, hvis man allerede nu, 
vidste at man kunne deltage. Der blev også henvist til en ”Frivillig liste”, som man kunne skrive sig 
på, hvis man fx kunne tænke sig at blive kontaktet, hvis bestyrelsen manglede en hånd til et 
aktuelt arrangement. 

Også under denne gennemgang var der fin spørgelyst og gode kommentarer. Og herefter kunne 
Pia sig tak for en god generalforsamling. 

Referent Helle Damgaard 

Kolding, den 25. februar 2025 




